

# Credința

## Baricada Roșie nimicite

— Activitatea de ieri din răsărit —

BERLIN. Agenția DNB transmite: Încălțirea vremii a îngreunat operațiunile de ieri, atât ale forțelor germane cât și ale trupelor sovietice. Singura aviație a desfășurat o activitate mai însemnată, atacând și bombardând localitatea Toropet, unde bolșevicii pregăteau un mare atac. Concentrările de trupe sovietice au fost împrăștiate, iar trenurile de aprovizionare, coloanele de autovehicule încărcate cu petrol, benzină și muniiți au fost incendiate și distruse.

La Staingrad timpul a fost senin, rece și uscat. Aici coloanele de

șoc germane au ocupat și ultimele ruine ale fostei fabrici de armament Baricada Roșie. Prin aceasta, trupele germane au obținut noii poziții favorabile pentru cucerirea de noi terenuri și pentru a supraveghea navigația pe Volga.

În vestul Caucazului, grupurile inamice încercute au fost nimicite, forțele germane și slovace pătrunzând în pozițiile inamice.

În răsăritul Caucazului operațiunile decurg normal, fără a fi nimic important de semnalat.

## Marea demonstrație muncitorească de la Brașov

Au defilat mii de muncitori

BRAȘOV. Ieri înainte de amiază a avut loc în localitate o mare festivitate a muncitorilor români din organizația Muncă și Lumină. La acest frumos și înălțător act al muncii românești au asistat d-nii: profesor Mihai Antonescu, vice-președintele consiliului de mîniștri, apoi ministrul muncii, ministrul propagandei române, precum și membrii corpului diplomatic din țară. Înălțătoarea serbare a început printr-un serviciu religios oficiat pe arena sportivă I. A. R. în prezența mai multor de persoane. După ce au fost decodați luptătorii de ne fronda împotriva bolșevismului, d. profesor M. Antonescu a ținut o înălțătoare cuvântare, — după care mii de muncitori au defilat în fața tribunelor arhiplîne de spectatori. A făcut o deosebit de impresie coregiul coreografic precum și demna ținută a membrilor din organizația Muncă și Lumină secția locală, care au manifestat tumultos pentru Rege, Conducător și Armata țării. Serbarea a luat sfârșit la orel 13 în entuziasmul general al mulțimei.

Cu acest brîiaj d. prof. Mihai Antonescu a rostit următoarele cuvântare:

Muncitori, pe pămîntul sfințit al Transilvaniei noastre, cinstim azi munca neamului și vrednicia voastră.

Regele țării este printre noi și sem

nul recunoștinții Tronului prin decorațiile pe care le-am prins pe piepturile voastre.

Statul Mareșalului Antonescu, este un stat de muncă în care vrednicia voastră singură și meritele pot să facă drum vieții.

De aceea Regele țării a unit azi pentru întâia oară în tradiția regească mîndria Tronului cu vrednicia muncitorului român, dînd decorații muncitorilor cari prin meritele trudei lor au slujit credincioși Tara și Tronul.

De munca noastră depinde puterea ostașilor țării. Voi muncitori din industria de războiu vă faceți datoria elătuți de acei cari prin jertfa lor pe câmpul de luptă ne înalță destinații și zidesc drepturile de viitor ale patriei noastre.

De aceea cinstirea voastră, decorația voastră este o datorie pentru noi.

Dar nu numai azi, ci și mâine va trebui să pînem la temelii Statului muncă națională pentru că lumea se așează pe baza nouă. Statul de mâine nu poate să fie decât un stat național în care dreptatea pentru națiune trebuie să însemneze și dreptate pentru fiecare dintre români.

Nu mai munca și nu mai dreptul muncii, vor putea să creieze și titluri de mîndrie și drepturi pentru acela care va fi vrednic să slujească țara.

Privilegiile sunt apuse. Clasele nu

se pot rezema, ordinea de stat nu poate trăi liniștea și viitorul neamului, nu pot să fie asigurate decât prin dreptatea muncii și onoarea muncii. De aceea Mareșalul Antonescu a luptat întotdeauna și guvernul său face totuși pentru ca să sprijine muncitorimea și pe toți cei care muncesc. Fiindcă noi suntem un neam de muncitori. Viața noastră națională a fost trudă sfințită pentru acest pămînt pe care l-am plămădit cu sudoarea bratelor și pe care l-am apărat cu jertfa sîngelui nostru. Muncitorul cărturar, cărturar sau trudnic ostaș de fabrică la fel și jăranul nostru muncitor trebuie să-și primească toată ocrotirea.

Știu muncitori că aveți multe greutăți. Din toată inima am voi să sprijinim mai mult, dar țineti seama că în aceeași vreme în care noi aci ne sbatem, alții varsă sîngele și își sting viața pentru ca să ne apere pămîntul și drepturile. Pentru ei, pentru brava noastră armată, pentru lupta sfințită din răsărit, pentru aceasta trebuie să închinăm toate eforturile noastre din acest ceas greu, pentru că prin lupta aceasta se hotărăsc drepturile neamului și familiei voastre. Și credinței de totdeauna și însăși siguranța muncii voastre de mâine.

Dacă nu vreți să nu fiți robi pe pămîntul în care neamul nostru a fost întotdeauna stăpîn, dacă vreți să zidim în Carpați, la Dunăre și la Marea Neagră pămîntul

dreptății, viitorul unui neam care nu se va stinge niciodată, trebuie să pînă azi jertfa războiului și prin munca credincioasă să ajutați brava noastră armată, suferind toate greutățile ceasului de față.

Pentru că mâine biruința armatei va fi propria voastră victorie.

Statul de mâine va fi un stat de muncă în care dreptatea socială va așeza în rosturile naționale și în drepturile profesionale lui pe fiecare, după munca și meritele sale.

De aceea, am credința, muncitori, că veți duce și de acum înainte cu aceeași răvnă împlinirea datorie voastră fiindcă nu este cu putință ca să nu simțiți cu toții iubirea cu care vă înconjurăm și nesfârșita grijă care ne stăpînește chiar dacă nu putem face azi mai mult pentru voi.

Iar acei cari priviți cum Regele țării a ținut să cîntească pe muncitorii vrednici, luați exemplu și în cinstirea viitoare pe care o vom face muncii, fiecare dintre voi să răvnească să aibă pe pieptul lui semnul recunoștinței Regei lui pentru lucrătorii țării Lui.

Cu credință în Dumnezeu și în dreptatea noastră, cu voința hotărîită de a munci pentru a ne apăra drepturile și dreptatea. Trăiască Regele! Trăiască Mareșalul Conducător! Trăiască muncitorii și români de pretutindeni!

GENERALUL AUCHINLECK  
IN INDIA

AMSTERDAM. (Radio). Agenția DNB anunță după serviciul britanic de informațiuni că generalul Auchinleck a sosit la New Delhi

# CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZI

La 3, 7, 9.30 cu prețuri reguulate  
la 3 intrare generală Lei 40.  
O victorie a filmului italian  
de ALESSANDRO MANZZONI

# Logodnici

Regia: MARIO GAMERINI.

Muzica: ILDEBRANDO PIZOTTI.

În rolul principal:

GINO CERVI, DINNA SASSOLI,  
ARMANDO TALLONI, RAGGERO  
RUGGERI.

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

# Cinema "ARO"

Telefon 24-45.

AZI

# NECONȘCUTA

cu SYDILE SCHMITZ.

O tragedie de nou/te.  
Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30.

# FORUM

Telefon 10-10.

AZI

Un succes muzical fără precedent!

# Sânge vienez

Marș din program Jumeții Nr. 35 cu  
ultimele evenimente. Reprezentanții  
la 5, 5, 7.15 și 9.30. Biletul de fa-  
voare și orice fel de reduceri sunt  
riguros suspendate.

# URANIA

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.15

AZI

O paradă amețitoare de costume  
luxoase, de melodii moderne și  
decoruri fastuoase. — Un triumf  
al fanteziei și al bunului gust, cu  
celebrul cântăreț de radio: BING  
CROSBY, MARY MARTIN BASYL  
RATHBONE în

# Ritmul dragostei

Jurnal de război No. 35. cu ultimele  
evenimente de pe frontul răsăritean.

# NICA PUBLICITATE

CALFA de frizer găsește imediat  
angajare la frizerul Jäger dela  
Vulturul Alb. Leafa săptămânală  
foarte bună. Informațiuni la Ho-  
tel. 007

UN CUPTOR de gătit în stare bu-  
nă de vânzare. Restaurantul Fer-  
dinand, Piața Avram Iancu. 869

DACTILOGRAFA începătoare cau-  
tă post, salar modest. Adresa la  
ziar. 840

CAMERA combinată nouă, de vân-  
zare. Adresa la ziar.

DE VANZARE o bicicletă, tipo-  
grafia Ienciu, Bul. Carol 6. 875

UCENIC și ucenică caută tipogra-  
fia Ienciu, Bul. Carol 6. 875

ZEISS punctual ochelari și ochi  
din sticlă la firma Iosif Reiner,  
optică și bijuter, Arad, str. Colo-  
nel Pirici 3. 871

PIERDUT carnet de refugiat No.  
7748. Rog predarea str. Ioan Wie-  
tzer 4 contra recompensă. 870

SE CAUTA pentru imediată anga-  
jare, un contabil, un conducător  
de locomotivă, un picher de ori-  
gine etnică română. Oferte pe lă-  
gă salar, locuință, încălzit și lu-  
minat. Sghodol, Industrie de pă-  
duri, Gara Ioaniș, jud. Bihor. 867

VAND 50% din bodea din Piața  
Avram Iancu, fost Madar. 857

UN GOVOR persian nou, de vân-  
zare. Adresa la ziar. 946

CAUT servitoare, lucru dimineața.  
Telefon 25-33. 843

CAUT PIAN de închiriat. Telefon  
25-33, dimineața. 845

SERVITOR de birou se caut. —  
Furniz import, Str. Marie Chendi  
No. 15. 825

# Informațiuni

— Eri la sfânta liturghie din cate-  
drala ortodoxă a cântat corul muzi-  
cel militare locale de sub conducę-  
rea dlui I. R. Botto.

— Suntem informați că din cauza  
Indiscipliniei școlare în cursul săptă-  
mănei trecute a fost eliminat un  
elev de clasa VIII-a și o elevă dela  
școlile secundare din localitate.  
Aviz celor care nu se încădrează în  
regulile precizate de autoritatea  
școlară.

— Agenții de control au dresat  
în cursul zilei de ieri mai multe pro-  
cese verbale de dăra în judecată  
împotriva unor cetățeni, care n'au  
respectat dispozițiunile cu privire  
la camuflaj.

— Elevii dela școlile secundare  
vor fi însoțiți în viitor la sfintele rü-  
găciuni de către un profesor dela  
școala respectivă.

— În curând se va organiza un  
camionat de fotbal pentru elevii  
școlilor secundare locale. Vor par-  
ticipa patru echipe Vom aviza la  
timp.

# Vitrina cărților

Pr. Dr. MARCU BĂNESCU: Pe Pă-  
mântul Transnistriei, Carasebeș,  
1942

Harnicul preot Dr. Marcu Bănescu,  
în 81 pagini descrie impresiile vil-  
ce le-a cules, cu ocazia misiunii sfin-  
te dezvoltate în Transnistria, pă-  
mântul desvoblit al fraților noștri ro-  
mâni. Sunt în aceste cărți multe  
idei și sentimente nobile, cari mai  
alese și pille de nouitate.

Găsim nouități interesante, deca-  
dența morală și religioasă a popo-  
rului rüs adânc evlavios dealtfel  
din fire. Nelegiuirile comise de bol-  
șevici, viața grea și plină de perli-  
peții a fraților noștri, cari trăiesc în  
Transnistria. Românii din Transnistria  
aü suferit persecuți strășnice din  
partea aspurilor bolșevici.

În casa acestor buni români arde  
acuma, ca și altădată candela, în  
faja icoanei sfinte, iar în inimile lor,  
dospesc chiar idel poetice ca acel  
Iacob Sainsus pe care și părintele  
Dr. Marcu Bănescu l-a îmbrățișat, în  
răsăritul de soare de pe amilul Nis-  
trului.

Broșura părintelui Marcu Bănescu  
e scrisă într-un stil frumos, literar,  
e împărțită în mai multe capitole  
sau bine zis titluri, care aü o îm-  
părțire firească a lucrării care le  
povestește. De altfel, sânt: „Un  
poet Transnistrian”, „Gospodăria  
lui Alexe Șapreacini, șeful colhozul-  
lui din Butor”, „Vizită pe malul Nis-  
trului”, „Lăsați pruncii să vină la  
mine”, „Mă lapăd de Satana”, „Im-  
portanta orașului Râbnija”, „Spre  
Slobozia”, „Marea prezență româ-  
nească”, „Spre Baia”, „În capitala  
Republicii Moldovenești”, „Printre  
„Inochentși”, „Pământul Transis-  
triei este pământ românesc”. Iată o  
seamă de probleme din cele mai  
interesante pentru cititorul creștin  
și român. Această descriere și mai  
multe altele, cari apar de felul ace-  
ta, îmbogățesc imoresiile și litera-  
tura noastră privitor la prutul româ-  
nesc al Transnistriei — pământ și  
suflet românesc.

C. R.

# Noul regim al pâinii

ARAD. Prefectura județului A-  
rad, a dat următoarea ordonanță  
prin care începând dela 19 Octom-  
vrie 1942, se reglementează noul  
regim al pâinei.

Art. I. a) Consumul pâinei este  
stabilit la 5 zile pe săptămână,  
iar restul de 2 zile cartofi.

b) Greutatea pâinei va fi de 500  
gr. dintr'un amestec de 380 gr.  
făină și cartofi.

c) Proporția amestecului va fi de  
50% făină de grâu în care va pu-  
tea intra cel mult 10% secară și  
50% cartofi, în care va putea in-  
tra cel mult 20% făină de orz,  
sau alte produse panificate ca: po-  
mumb, meă, fasole, etc.

d) Cartofii ce se vor întrebuin-  
ța în pâine vor fi bine curățiți de  
coaje și transformați într'o pastă  
care va fi perfect amestecată cu  
făina de grâu. Nu se admite în  
pâine bucăți oricât de mici de car-  
tofi.

Art. II. Brutarij sunt răspunză-  
tori de cele arătate în art. I. punc-  
tele a, b, c și d.

Art. III. Este cu desăvârșire in-  
terzis fabricarea pâinei din făină  
albă și fără amestecul arătat la  
art. I, pe tot cuprinsul județului  
Arad.

Art. IV. Pentru locuitorii săraci  
dela periferii se pot acorda un su-  
pliment de 1 kgr. mălai sau 2 kgr.  
cartofi de persoană săptămânal la  
preț stabil de Primărie.

Distribuția acestui supliment ca-  
re nu va fi mai mare de 50% din  
populație, se va face sub supra-  
veghearea primăriei. Evreii nu au  
drept la acest supliment.

Art. V. Bonafiile barate ale că-  
ror număr se termină cu 0 sau  
cu 5, eliberate de primărie se a-  
nulează.

Art. VI. Suplimentul dat lucră-  
torilor din fabrici și ateliere este  
cel stabilit de Ministerul Econo-  
miei Naționale, Direcția Suprave-  
gheri Cărei țel și raționalizarea

Consumului Nr. 75.300 din 21 IX  
1942, — adică: numai celor ce fac  
efort fizic excepțional, apocăt la  
maximum de 40% din lucrătorii  
unei întreprinderi. Dacă într'o in-  
treprindere toți fac același lucru,  
dacă deci nu se face un raport  
fizic excepțional, ori se reduce în  
treg suplimentul, ori el se împar-  
te la toți lucrătorii (bărbați, fe-  
mei, ucenici) în mod egal redu-  
cându-se în loc de o rație la 1/4  
sau 1/5 din rația după cum e ca-  
zul.

Suplimentul nu este acordare  
de favoruri.

Art. VII. Primăriile vor proce-  
da imediat la constituirea stocu-  
rilor de cartofi necesari până la  
15 Aprilie 1943.

Art. VIII. Cele arătate mai sus  
în prezenta ordonanță se aplică  
și populației rurale în ceace pri-  
vește amestecul în fabricația pâi-  
nei și regimul cartofilor.

Art. IX. Este strict interzis a se  
folosi un amestec mai mare la  
fabricarea pâinei din făina de  
grâu, orz au mălai peste porția sta-  
bilită la punctul 1 din rezenta or-  
donanță.

Brutarij nu vor distribuă pâine  
depozitelor de desfacere decât con-  
ta bonurilor de pâine, seria bonu-  
rilor ce urmează. Pentru altă se-  
rie de bonuri nu se va elibera pâi-  
ne.

Art. X. Infracțiunile la prevede-  
rite prezentei ordonanțe se pe-  
deșesc potrivit Decretului Lege  
Nr. 1215 din 3 Mai 1941 și modi-  
ficările ulterioare, fără aplicarea  
vreunei circumstanțe ușurătoare  
sau transformarea pedepselor în  
bani.

Art. XI. Organele administra-  
tive, polițienestă și controlorii auto-  
rizați prin legea sabotajului și prin  
delegațiuni speciale, vor controla  
execuțarea dispozițiunilor din pre-  
zenta ordonanță, încheind imediat  
actele de Contravenție care se vor  
înainta forțurilor competente.

Art. XII. Prezenta ordonanță în-  
tră în vigoare conform art. IX, al.  
2 din Decretul Lege 1215—1941  
la data publicării și afișării ei.

# Renomitul blănar ȘTEFAN CLONDA

reintorcându-se de pe front, solicită concursul amatorilor de lucru  
bun și estin în atelierul său din ARAD, BUL REGINA MARIA 8 (în  
cărte. — Angajează lucrător(e) și agenț(ă) distins(ă).

# Liberia a fost invadată de americani

LISABONA. Agenția DNB transmite: DUPA CUM S'A ANUNȚAT ERI DIMINEATA, REPUBLICA NEGRILOR LIBERIA DIN AFRICA, A FOST INVADATA DE TRUPE AMERICANE, CAPITALA MONROVIA SI ALTE ORASE CUM SI CAILE DE COMUNICATIE AU FOST OCUPATE DE FORTE AMERICANE.

# Vase engleze cedate Statelor Unite

BERLIN. Agenția DNB transmite: O șiră ată de agenția Reuter anunță că Anglia a cedat Statelor Unite noui unități navale de

războiu. Vasele sunt destinate să asigure navigația comercială a coastei răsăritene a Statelor Unite. Din acest fapt se vede în mod clar

primejdia și pericolul ce-l reprezintă submarinele germane pentru navigația Statelor Unite, cum este în vase de războiu.

# Generalul Smuts va vorbi la Londra

BERNA. (Radior.) Agenția Stefani anunță:

Extrema însemnată pe care Londra o atribuie convocării camerei reprezentanților și camerei lordilor spre a ține o ședință comună la ca-

re va vorbi mareșalul Smuts, este o indicație a ajutorului tot mai mare pe care metropola îl cere dominioanelor. Se poate vedea astfel că datorita contractată de Marea Britanie față de dominioane sporește și va

trebul plătită într-o zi.

Ultima dată când cele două adunări au ținut ședință comună, a fost în Martie 1939 ca omagiu pentru d. Lebrun, președintele republicii franceze.

# SPORT

## Crișana CFR a arătat cum se câștigă o partidă crezută pierdută

S'au retezat aripile „Vulturilor”... -- Crișana CFR-Vulturii Textila 3:2 (1:1) Arbitru Sebeșan, iar la tușe, Veștinaru și Bărdan.

ARAD. Pentru matchul Crișana CFR—Vulturii Textila Publicul a manifestat un accentuat interes. Din cauza timpului însă nu prea favorabil n'au venit la arenă toți obicinuiții, — căroro le-o putem spune aci, — pot regreta că n'au asistat la un final, din care se pot trage foarte multe învățăminte. Dar să povestim, pe scurt, cum a decurs partida de ieri, care dacă n'a fost interesantă, în felul ei a fost una dintre cele mai palpitante, îndeosebi în ultimele minute, când Crișana deslănțuită, a întors de partea sa o victorie, ce se părea că n'ei va mai aparține. Arădanii conduși teritorial, cu 2 la 1, Crișana CFR s'a lăsat oarecum moale. Poate n'a știut mai mult, vor spune unii. Noi suntem de părerea că criticând se poate răsturna un calcul făcut dinainte, dar mai ales până ce arbitru nu semnalează prin suflul său, finea jocului, soarta matchurilor rămâne mereu deschisă. Cazul de ieri al Crișanei care s'a întrecut pe sine însăși și a câștigat, la limită, de forță, la limita partidului și la limita oricăror speranțe, că se va mai putea refăce. În numai 12 minute, — ultimele de joc, — a marcat două puncte, așteptate-nășteptate, dar le-a marcat și asta ajunge pentru victorie. Vor spune mulți că Vulturii au jucat mai bine pe teren. De acord cu părerea acestora. În football, însă, dar mai ales în clasament contează punctele înscrise pe tablou și nu felul cum s'a desfășurat jocul în general. Crișana CFR luptând eroic, nu mai 12 minute, a învins pe Vulturii-Textila, care se credea dinainte victorios, mai ales când s'a văzut în posesiunea celor două puncte marcate și observând jocul anemic al

puizat. Este inutil să mai spunem că spectatorii au jubilat de fericire, văzând ultimele scîlpiri, ale Crișanei, care deși silită de pîteri, a reușit să câștige partida, lucru la care nimeni nu se mai aștepta. Mai puțin lugojenii, care după o primă repriză când a domnit net și când aveau conducerea cu 2 la 1 cu 12 minute înainte de finea jocului. Ei, dar, știți, în football joacă două echipe și de foarte multe ori intervine și a treia... norocul. Ce să-i faci. Așa le-a fost soarta. Oricum se pot consola că au jucat mai legat și că au și dominat un adversar care s'a trezit abia în momentul cel mai oportun.

Au jucat formațiunile:

Crișana CFR: Katranits, Luca, Bocușă, Tomescu, PKăușan, Tolan, Pașca, Truța, Roxin, Berindea, Candraș I.

Vulturii Textila: Darabon, Hlabaty, Doroghi, Maier, Iorga, Hambaico, Schira Popescu, Todor, Ivăniș, Mustejiu.

Au marcat în ordinea următoare: Popescu (Vulturii) min. 27, Berindea (Crișana CFR) min. 43, apoi Ivăniș (Vulturii) min. 65 și Tomescu (Crișana) din 11 metri, min. 83, iar ultimul punct l-a înscris tot el în min. 85. Arbitrajul din Sebeșan bun. A fost eliminat din joc Doroghi în min. 83 pentru lovire. Vulturii au ratat un 11 metri.

S'au remarcat, Tomescu prin cele două goluri, portarul Katranits și Pașca, Luca dela CFR, iar Vulturii Todor, Mustejiu și Schira. Jocul, în general, n'a atins un nivel prea înalt, totuși a plăcut pentru felul cum s'a desfășurat.

UNIREA—AMRA 2:2 (1:0)

Arbitru: Burdan.

În match de deschidere au jucat grupările Unirea cu Amra, care au terminat la egalitate. Au marcat Földi (2) și Bencecan și Sărbu dela Amra.

# Examen de admitere la școala de subingineri

TIMISOARA. La Școala de Subingineri Electromecanici din Cluj, cu sediul în Timișoara, II., Str. 3 August Nr. 1, se ține din al doilea examen de admitere în zilele de 27—30 Octombrie a. c. Se admit absolvenții a 6 clase de liceu de ori ce tip. Ce-

rerile conforme, împreună cu actele necesare, vor fi înaintate Direcțiunii școlii până la data de 26 Octombrie a. c. Condițiile de admitere detaliate se obțin la cerere la Direcțiunea Școlii de Subingineri Timișoara II, Str. 3 August Nr. 1.

# Miercuri, în matineu, cel mai frumos concert al muzicii militare arădane

Un program senzațional

ARAD. Dat fiind că publicul dela Arad de mai multă vreme a luat în

școala sa muzică militară din garzișoara locală, care în atâtea ca-

zuri a defeciat și a descreștit și ce e mai amărâte frunzi, să sperăm că și de data aceasta, va participa în număr cât mai mare la concertul ce-l va da Miercuri 27 Oct. în matineu, la orele 17 în sala teatrului municipal. În program figurează nume de Strauss, Rossini, Gounod, P. Constantinescu, Suppe, Puccini, etc. Aci anunțăm pe amatorii de muzică distractivă și de bună calitate că locurile se pot rezerva la cassa teatrului în fiecare zi, între orele 11—13 și 17—19. În area liberă. Program obligatoriu. Venitul este destinat pentru așterarea personalității muzicii. Se mai dăvine să atragem atențiunea melomanilor arădani, că muzica militară locală nu va mai concerta un timp foarte îndelungat. Programul detaliat îl vom publica într-un număr viitor.

## A MURIT FUNCȚIONARUL VICTOR NEMET LOCOTENENT ÎN REZERVA

ARAD. Ieri a fost dus la locuș de veci funcționarul Victor Nemet, dela Administrația Financiară Arad și locotenent în rezervă, care după o boală mai lungă și incurabilă și-a dat nobilul său suflet Celui de Sus, în Sanatoriu TBC din localitate. Moare în vârstă de 36 ani. Defunctul este fiul preotului român Petre Nemet din Șeiu. Rămășișele pământești au fost depuse în cimitirul Pomenirea, fiind condus la locul de veci de numeroșii săi colegi, prieteni și cunoscuți, precum și de delegație de sinei ofițeri dintr'un regiment de art călărească. Prohodul a fost oficiat de un sobor de preoți, iar răspunsurile funebre le-a dă corul studenților în teologie. S'au rostit panigiricuri în care au fost preamărite cinstățile de ostaș ale defunctului, care timp mai îndelungat a luat parte la luptele împotriva bolșevismului. Mormântul a fost acoperit de o mulțime de coroane de flori depuse de familie și prieteni. Defunctul a fost decorat cu Coroana României în grad de cavaler cu spade.

## MALTA BOMBARDATA DIN NOU

BERLIN. Agenția DNB transmite: Formațiunile aeriene germane și italiene executând sboruri de mică înălțime deasupra Maltei, au bombardat poziții de artilerie și depozite. În cursul luptelor aeriene date în cursul raidului, 10 avioane Spitfire au fost doborâte cum și alte 2 avioane de vânătoare britanice.

## Blănărie. Execută tot felul de blănuri și transformări cu materialul adus de clienți. Prețuri reduse.

SIRMA

## E. Rosensweig

Bd. Regina Maria Nr. 21, în curte.

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

STAUBLE, Bdul Regina Maria 8  
FIEDERMAYER, Piața Sf. Sava  
Farmacii permanente deschise:  
Căminacu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

# U t i m a o r ă

## DISCIPLINA

NU putem trece ușor pe lângă anumite fenomene ce ne înconjură. Și iarăși nu ne putem lăsa învâluți de tentativa îndrăznei a multora care nesocotesc cinstea și dreptatea sub toate formele și manifestările lor. Este de datoria fiecărui român dintre noi ca să știe ce vrea și să facă ceea ce trebuie. Nici mai mult și nici mai puțin nu l se cere. Cel găvrăvit să ste pînă la o parte. Acesta nici nu tale nici nu frig. Au devenit niște cucuvele, ai căror sinistră cântec nu grai înspăimântă pe nimeni. Cereți, d'n tot sufletul, ca fiecare dintre noi să ne înțeleagă adevărul și să stea alături de cei buni și de cel muncitor, făcând acum și nu mai târziu, ceea ce trebuie să facă orice patriot român. Vremurile sînt grele, necazurile nu lipsesc. Să nu se uite însă că ne aflăm în războiu cu bolșevicii, pe care armata noastră faimică, cuceritoarea fortăreței Odessa, are chemarea să-i distrugă. Să muncim pentru biruința finală și să nu ne lăsăm amăgiți de cuvintele dulci ale dușmanului, care ne pîndește. Să strângem rândurile, căci numai astfel vom putea rezista până la capăt. NU-i lucru ușor să renunți la multe dintre comoditățile tale scumpe frate, dar este mult mai simplu să dai acum din ce ai decât să și se ai, poate, mai târziu totuși, fără voia ta. Faceți-Vă un examen al cunoștințelor și nu cedați nici un dram d'n greutățile voastre, drepturi românești care trebuie să triumfeze până în cele din urmă. Pentru toate acestea se cere un singur lucru: disciplină.

## UN EXEMPLU DAR ȘI UN AVERTISMENT

ARAD. În numărul de ieri al ziarului nostru am arătat că instanța specială de pe lângă Tribunalul Arad a judecat 16 cazuri de speculă ilicită și câteva de crimă des abotaj. Cei vinovați, 16 la număr, au fost condamnați toți pentru nerușinatele lor fapte. Printre acestea se află și proprietarul restaurantului Lido, care după cum se știe a fost trimis în lagăr pentru o lună de zile, dat fiindcă personalul în subordinea a vândut clienților vin mai scump decât era afișat în listele de băuturi și decât li s'a spus în prealabil. Nu ne bucurăm cazul numărului dintre noi. Am fi dorit ca niciodată să nu ne se dea ocazia de a publica asemenea vești rele în ziarul nostru. Totuși dacă ele există nu ne facem datoria, la fel cum am arătat și cazul dela restaurantul din chestiune, căruia de aci i se trage tot rîul. Stînd însă în slujba opiniei publice românești și apărînd toate cauzele drepte nu vom proceda niciodată altfel, decât denunțînd pe cei răi și apărînd pe cei buni. Să fie deci acest caz un exemplu, dar și un sever avertisment pentru toți ce vor mai îndrăzni să calce alături de lege, cinste și dreptate.

I. D.

## Luptele din Madagascar

VICHY. Secretariatul de stat al coloniilor comunică:

În ziua de 17 Octombrie luptele continuă cu violență la sud de Ambohitra în Madagascar, unde pozi-

țiile noastre fuseseră atacate cu violență în cursul serii de 16 Octombrie. Toate atacurile inamice au fost respinse. Inamicul a reînceput a ataca a doua zi, aruncînd în lup-

tă elemente foarte puternice. Inamicul s'a izbit încă odată de rezistența înverșunată a trupelor noastre, care la începutul după amiazii lineau încă puternic pozițiile lor.

## Mari pierderi la Guadalcanal

AMSTERDAM. (Rador.) După cum anunță un comunicat din Washington, retransmis de serviciul britanic de informațiuni și semnalat de corespondentul agenției DNB, se așteaptă la mari pierderi în luptele care au loc la Guadalcanal.

## Sfințirea bisericii ortodoxe din Șofronea

ȘOFRONEA. Eri, duminică, înaintea de amiază s'a celebrat sfințirea bisericii ortodoxe din Șofronea. Sfințirea a fost făcută de un sobor de 11 preoți avînd în frunte pe părintele protopop al Aradului, Florea Codreanu. Ceremonia a început prin sfințirea apei și a continuat cu înconjurarea bisericii. A început apoi Sf. Liturghie oficiată de acelaș sobor de preoți, răspunsurile liturgice fiind date de corul CFR, dirijat de pîr. V. Lugoianu.

La priceasnă a vorbit părintele Vichentiu Găleşiu, arătînd toate greutățile întâmpinate cu adunarea banilor necesari ridicării bisericii și precizînd că ea n'ar fi putut fi zidită fără 500.000 lei primiți din partea dîr. Alexandru Marta, fostul rezident regal și fără 650.000 lei acordat de prefectura județului, la care s'au alăturat și 200.000 lei adunați de credincioșii Părintele Găleşiu și-a încheiat cuvîntarea aducînd mulțumiri tuturor celor ce l-au dat o mîna de ajutor pentru ridicarea la Șofronea unui lăcaș de rugăciune. A mulțumit autorităților, ziarelor din

Arad și capitală și a ziaristilor arădani, cari toți au sprijinit fără pricupire, inițiativa sa.

A mai vorbit și părintele protopop Florea Codreanu, îndemnînd credincioșii din Șofronea să trăiască în bună pace, în iubire și liniște, pentru că numai așa Casa Domnului își va împlini menirea ce-i este dată.

La sfințire au participat, printre alții, dîr. Tiberiu Vîra, din partea prefecturii județului, Vasile Lazăr din partea primăriei Arad, dna și d. Cornel Iancu, I. Purgu, Ioan Cîrlac, Aurel Vășlanu, Tiberiu Guleș, Ionel Filipaș, cîm și întreaga populație a comunei.

La sfîrșitul slujbei, s'a servit o masă comună, la care părintele protopop Florea Codreanu, a toastat pentru M. Sa Regală, pentru d. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului, pentru P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magheru și pentru cei prezenți.

Din soborul de preoți au făcut parte și preoții arădani: Ilie Seran și diacon Dumitru Dărău.

## Bolșevicii mai stăpînesc 2 km pătrați la Stalingrad

ROMA. Știri sosite din Stockholm anunță că, pe frontul Stalingradului, bolșevicii le-a mai rămas în oraș, un teren de 2 km. pătrați pe care-l mai apără.

Moscova a recunoscut că bătălia Volgei a devenit extrem de critică și poate fi chiar catastrofală pentru

Soviete. Orașul Stalingrad este de pe acum considerat ca pierdut pentru bolșevici.

Trupele germane și române și-au îmbunătățit poziția în ultimele 24 ore și din punctele cucerite pot trece la nouă acțiuni, a căror eficacitate se va vedea în scurt timp.

## Orașul Tuapse amenințat de germani și români

STOCKHOLM. Știri sosite din capitala Sovietelor anunță că trupele germane și române de pe fron-

tul Caucazului amenință portul Tuapse. Situația bolșevicilor din acest sector a devenit extrem de critică.

## SPORT

GLORIA—MICA 0:0

ARAD. Pe un timp ploios matchul dintre Gloria și Mica s'a desfășurat în corința netă a fiecărei echipe de a învinge. Fără a reuși însă, în prima repriză a dominat Gloria, iar în a doua Mica. În tot timpul matchului, apărarea Gloriei a fost mai bună decât a gazdelor.

Este de notat că pentru prima dată Gloria reușește să aducă un punct dela Mica, din Brad.

Rezultatul este real. Gloriștii s'au comportat foarte bine.

ALTE REZULTATE:

Ripensia—UDR 4:2 (3:1).

SSMR—CFR 2:1 (0:0).

Carmen—U. 4:1 (4:1).

CAMPIONATUL DE RAZBOIU

FC Craiova—Sporul Studențesc 4:2 (2:0).

Venus—CFR T-Severin 4:2.

Juventus—ACFR 3:1 (3:1).

Medtaș: Vitrometan — Unirea 5:0 (2:0).

Simeria: CFR—Județ 5:0 (2:0).

Brăila: FC Brăila—Franco-România 5:1 (2:0).

MATCHURILE DISTRICTULUI TIMIȘOARA

Juventus—Progresul 2:1 (0:1).

CS Bocșa—UBT 3:1 (2:1).

Electrica—Politehnica 9:0 (5:0).

Chinezul CAMT—Vulturii 4:3 (3:1).

## BOX

Conoiu învinge pe Mielu Doculescu în repriza a VI-a prin abandon și astfel rămîne campion.

Sandu I. m. a învins la Reșița în 12 reprize și astfel și-a păstrat titlul.

Boxerii amatori timișoreni au învins pe CFR-istii bucureșteni cu 11:5 puncte.

CAUT CAMERA pentru birou cu magazie apropiate de centru eventual cu telefon, dela 1. Noembrie. Adresa la z'ar. 655